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Provao

Questoes

1. Assuma que y(x). Dada a seguinte expressao:

= =In(xy)
X
Encontre a elasticidade de y com respeito a x (§ y x)-

(Esta questdo vale trés pontos)

Resposta: derivando implicitamente a expressao anterior temos que:

Da igualdade anterior, pondo em evidéncia y’ temos que:
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Lembrando a definicdo de elasticidade, temos que:
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Trabalhando a igualdade anterior chegamos a:



2. Resolva a seguinte integral:
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(Esta questdo vale um ponto)
Resposta:
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© e—4x
j e dX == T = —025
0 0
3. Encontre a inversa da seguinte matriz:
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2 1

(Esta questdo vale um ponto)

Resposta
[-7/3 5/3
213 -1/3
4. Identifique os pontos de maximo e minimo da seguinte funcdo (condi¢Ges de

primeira e segunda ordem):
fix;y)=3 x2 + y2+ 2y
(Esta questdo vale dois pontos)
Resposta: igualando as primeiras derivadas parciais a zero temos que:
fx = 6x=0

fy =2y+2 =0



De onde deduzimos que os candidatos sdao x=0 e y=-1. Para determinar as
condicdes de segunda ordem que nos permitam caracterizar esse candidato voltamos
a derivar:

fxx=6; fyy = 2 e fxy=0

O Hessiano sera:

H|= 12
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Uma vez que fxx>0 e |H|>0, o ponto é de minimo.

5. Encontrar os pontos que maximizam a seguinte funcdo objetivo respeitando a
restricao:
Max Xy
Xy
s.a.2x+2y=4

(Esta questdo vale dois pontos)
Resposta: construimos a fungdo Lagrange:
€=xy — A (2x+2y-4)
Derivamos e igualamos a zero:
ex=y-2A=0
Ly =x-2A=0
2x+2y =4

Resolvendo esse sistema temos que: x=y=1.

Construimos o Hessiano Orlado:
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Uma vez que o Hessiano Orlado é positivo o ponto é de maximo.

6. Encontrar uma aproximagdo quadratica da seguinte fungdo em um ponto xg= 0.

f(x)=xe
(Esta questdo fale um ponto)

Resposta: lembremos que a aproximacdo quadratica vem dada pela seguinte
expressao:

f(xo) = f(xp) + f'(x) (x-xg ) + f’(x0 ) (x-x0) /2
No caso do problema esses valores sdo:
f(0)=0; f'(0)=1; f’(0)=-2

Ou seja, a resposta é:

2
f(x) =x—x



